
COMUNE DI RIMINI
- Segreteria Generale -

ESTRATTO DAL REGISTRO DELLE DELIBERAZIONI DI CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. : 16  del  26/02/2015

Oggetto : BILANCIO DI PREVISIONE PER L'ESERCIZIO 2015, BILANCIO PLURIENNALE 
2015/2017,  RELAZIONE  PREVISIONALE  E  PROGRAMMATICA  2015/2017, 
ELENCO  ANNUALE  LL.PP.  2015,  PROGRAMMA  TRIENNALE  DEI  LAVORI 
PUBBLICI PER IL TRIENNIO 2015/2017 - APPROVAZIONE

L’anno duemilaquindici, il giorno 26 del mese di Febbraio, alle ore 18:15, con la continuazione 
nella sala consiliare del Comune di Rimini, previo avviso scritto notificato ai sensi e nei termini di 
legge a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta di 1^ convocazione.

Per la trattazione dell’argomento all’oggetto indicato, risultano presenti:

Consiglieri Comunali Pres./Ass. Consiglieri Comunali Pres./Ass.

1 GNASSI ANDREA SINDACO assente

2 AGOSTA MARCO presente 18 MARCELLO NICOLA presente

3 ALLEGRINI MASSIMO presente 19 MARTININI GILBERTO assente

4 ALOISIO GIUSEPPE presente 20 MAURO GENNARO presente

5 ANGELINI FRANCESCO assente 21 MAZZOCCHI CARLO presente

6 ASTOLFI ALBERTO presente 22 MORETTI GIULIANA presente

7 BERTOZZI SIMONE presente 23 MOROLLI MATTIA MARIO presente

8 CASADEI MARCO presente 24 MURANO BRUNORI STEFANO assente

9 CINGOLANI LILIANA presente 25 PAZZAGLIA FABIO presente

10 DONATI SARA presente 26 PICCARI ENRICO presente

11 FRANCHINI CARLA assente 27 PICCARI VALERIA assente

12 FRATERNALI ABRAMO presente 28 PIRONI GIOVANNI presente

13 GALLO VINCENZO presente 29 RAVAGLIOLI ALESSANDRO assente

14 GALVANI SAVIO presente 30 RENZI GIOENZO presente

15 GIORGETTI ALESSANDRO presente 31 TAMBURINI GIANLUCA presente

16 GIUDICI ERALDO presente 32 ZERBINI SAMUELE presente

17 MANCINI ROBERTO presente 33 ZOFFOLI GIOVANNA presente

Totale presenti n. 26  -  Totale assenti n. 7

Presiede GALLO VINCENZO nella sua qualità di PRESIDENTE.

Partecipa BELLINI ALESSANDRO in qualità di VICE SEGRETARIO GENERALE.
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OGGETTO: Bilancio di previsione 2015, Bilancio pluriennale 2015/2017, Relazione previsionale e 
programmatica  per  l'esercizio  2015/2017,  Programma  triennale  LL.PP.  2015/2017. 
Approvazione.

La proposta deliberativa in oggetto è stata presentata dall'Assessore Brasini (Assessorato Risorse  
umane, Risorse finanziarie, Patrimonio e Demanio Comunale, Partecipate, Politiche dello sport e  
del Benessere), nella seduta del 12.02.2015.

La presentazione è riportata nel resoconto della registrazione su supporto  digitale della seduta.

La proposta viene quindi iscritta all'Ordine del Giorno nelle sedute del 19.02.2015 e 26.02.2015.

La discussione dell'argomento inizia nella seduta del 19.02.2015.

Presenti all'inizio della discussione n. 22 Consiglieri: Allegrini, Aloisio, Angelini, Astolfi, Bertozzi,  
Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Giudici,  Mancini,  Marcello,  Mauro,  Morolli,  
Murano Brunori, Piccari Enrico, Pironi, Renzi, Tamburini, Zerbini e Zoffoli.

Intervengono  i  Conss.:  Murano Brunori,  Franchini,  Zerbini,  Morolli,  l'Ass.  Brasini  e  il  Cons.  
Mauro.

Nel  corso degli  interventi  entrano il  Sindaco Gnassi,  i  Conss.:  Franchini,  Moretti,  Mazzocchi,  
Casadei, Pazzaglia, Martinini, ed esce il Cons. Franchini. Presenti n. 28 (27 Consiglieri  più il  
Sindaco).

A questo punto il Presidente del Consiglio Gallo non avendo più richieste di intervento da parte dei  
Consiglieri, aggiorna la trattazione dell'argomento alla seduta del 26.02.2015.

Gli interventi sono riportati nel resoconto della registrazione su supporto digitale della seduta.

Il  Consiglio  Comunale  riunitosi  in  data  26.02.2015  alle  ore  18.15,  riprende  la  trattazione  
dell'argomento in oggetto.

Sono presenti n. 26 Consiglieri.

Il Presidente del Consiglio Gallo prosegue la trattazione dell'argomento indicato in oggetto e si  
hanno  i  seguenti  interventi:  i  Conss:  Pazzaglia,  Renzi,  Pazzaglia,  Astolfi,  Giudici,  l'Assessore  
Brasini,  il  Dott.  Botteghi  (Direttore Risorse Finanziarie),  i  Conss.:  Renzi,  Galvani  e Renzi che  
chiede la verifica del  numero legale.

Effettuato l'appello risultano n.19 presenti: Sindaco Gnassi, i  Conss.: Allegrini, Aloisio, Astolfi,  
Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Giudici,  Mancini,  Mazzocchi,  Moretti,  
Morolli, Piccari Enrico, Pironi, Zerbini e Zoffoli, quindi la seduta è valida.

Riprende  la  discussione  ed  intervengono  i  Conss.:  Galvani,  Moretti,  Giudici,  Renzi,  Mauro,  
Cingolani, Tamburini, Franchini, l'Ass. Brasini e il Cons. Giudici.

Durante l'intervento del Cons. Franchini entra il Segretario Generale Dott. Chiodarelli, che assiste  
alla  seduta  e  durante l'intervento  del  Cons.  Giudici  esce  il  Presidente  del  Consiglio  Gallo  ed  
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assume la presidenza il Vice Presidente Moretti.

Intervengono i Conss.: Tamburini e Pazzaglia.

Durante l'intervento del Cons. Pazzaglia entra il Presidente Gallo che riassume la presidenza.

Intervengono i Conss.: Moretti, Morolli, Mauro.

Escono il Vice Presidente Moretti e il Presidente del Consiglio Gallo.
Assume la presidenza il Cons. Anziano Mazzocchi.

Interviene il Cons. Galvani.

Entra il Vice Presidente Moretti che assume la presidenza.

Interviene il Cons. Mazzocchi.

Entra il Presidente del Consiglio Gallo che riassume la presidenza.

Alle ore 00,05 il Presidente del Consiglio Gallo sospende la seduta.

Alle  ore 00,14,  alla  ripresa della  seduta,  effettuato  l'appello  risultano presenti  n.  25:  Sindaco  
Gnassi,  i  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Angelini,  Astolfi,  Bertozzi,  Cingolani,  Donati,  
Franchini,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giudici,  Mancini,  Mauro,  Mazzocchi,  Moretti,  Morolli,  
Piccari Enrico, Pironi, Renzi, Tamburini, Zerbini e Zoffoli. 

Riprende  la  discussione  ed  intervengono  i  Conss.:   Mazzocchi,  Cingolani,  Donati,  Renzi,  
Franchini, Martinini, Mauro, Astolfi, Zerbini, Astolfi, l'Ass. Brasini e il Sindaco Gnassi.

Intervengono  quindi  per  dichiarazione  di  voto  sugli  emendamenti  presentati  e  la  proposta  
deliberativa i Conss.: Tamburini, Mauro, Giudici, Donati, Franchini (che dichiara di ritirare tutti  
gli emendamenti presentati dal Movimento 5 Stelle, che hanno avuto parere contabile sfavorevole).

Il Presidente del Consiglio Gallo procede quindi con la votazione degli emendamenti presentati  
alla proposta deliberativa Relazione Previsionale e Programmatica, nella formulazione come da  
allegato “M”  parte integrante al presente atto;

Presenti  n. 24: Sindaco Gnassi,  i  Conss.: Allegrini,  Aloisio,  Angelini,  Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  
Franchini, Fraternali, Gallo, Galvani, Giorgetti, Giudici, Mancini, Martinini, Mauro, Mazzocchi,  
Moretti, Morolli, Piccari Enrico, Pironi, Renzi, Tamburini e Zoffoli.

Il Presidente del Consiglio Gallo pone in votazione l'emendamento lettera “A”, prot. n. 35043 dei  
Conss. Galvani, Astolfi, Pironi, Giudici.

Esperita la votazione con modalità elettronica, il Consiglio Comunale approva l'emendamento con  
il seguente risutlato: voto favorevole unanime espresso dai n. 24 presenti (23 Consiglieri più il  
Sindaco).

Vengono quindi posti separatamente e con modalità elettronica gli emendamenti lettere “B” del  
Cons. Giudici, prot. n. 35116, “C” dei Conss.: Mauro, Piccari Valeria, Marcello, Cingolani, prot.  
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n. 35304 e “D” dei Conss.: Mauro, Piccari Valeria, Marcello, Cingolani, prot. n. 35306.

Il Consiglio Comunale respinge i tre emendamenti  con il medesimo risultato:  17 voti contrari  
(Sindaco Gnassi,  Conss.: Allegrini, Aloisio, Angelini, Astolfi, Bertozzi, Donati, Fraternali, Gallo,  
Galvani, Giorgetti, Mancini, Mazzocchi, Morolli, Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli), 7 favorevoli:  
(Conss.:  Franchini,  Giudici,  Martinini,  Mauro, Moretti,  Renzi e Tamburini),  e nessun astenuto,  
espressi dai n. 24 presenti (23 Consiglieri più il Sindaco).

Il Presidente del Consiglio Gallo  pone ora in votazione il sub emendamento presentato dal Cons.  
Mauro,  prot.  n.  38527  all'emendamento  3  lettera  “E”  dei  Conss.:  Mauro,  Piccari  Valeria,  
Marcello e Cingolani.

Esperita la votazione con modalità elettronica, il Consiglio respinge il sub emendamento con 17  
voti  contrari  (Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Allegrini,  Aloisio,  Angelini,  Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  
Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  Piccari  Enrico,  Pironi  e  
Zoffoli),  4 favorevoli (Conss.: Giudici, Mauro, Moretti e Renzi) e 3 astenuti (Conss.: Franchini,  
Martinini e Tamburini), espressi dai n. 24 presenti  (23 Consiglieri più il Sindaco).

Il  Presidente del Consiglio Gallo pone in votazione l'emendamento prot. n. 35307, lettera “E”  
sopra richiamato.

Il Consiglio Comunale, esperita la votazione con modalità elettronica, respinge l'emendamento in  
oggetto con il  seguente risultato: 20 voti  contrari (Sindaco Gnassi,   Conss.: Allegrini,  Aloisio,  
Angelini,  Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  Franchini,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  
Martinini,  Mazzocchi, Morolli, Piccari Enrico, Pironi, Tamburini e Zoffoli), 4 favorevoli (Conss.:  
Giudici, Mauro, Moretti e Renzi) e nessun astenuto, espressi dai n. 24 presenti (23 Consiglieri più  
il Sindaco).

Vengono quindi posti separatamente in votazione gli emendamenti lettere “F”,  prot. 35308 e “G”,  
prot. n. 35309 dei Conss.: Mauro, Piccari Valeria, Marcello, Cingolani.  

Esperita  la  votazione  con  modalità  elettronica,  il  Consiglio  respinge  gli  emendamenti  con  il  
medesimo risultato: 17 voti contrari: (Sindaco Gnassi, Conss.: Allegrini, Aloisio, Angelini, Astolfi,  
Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  Piccari  
Enrico,  Pironi  e  Zoffoli),  7  favorevoli  (Conss.:  Franchini,  Giudici,  Martinini,  Mauro,  Moretti,  
Renzi e Tamburini) e nessun astenuto, espressi dai n. 24 presenti (23 Consiglieri più il Sindaco). 

Il Presidente del Consiglio Gallo pone in votazione l'emendamento lettera “H”, prot. n. 35314 dei  
Conss.: Mauro, Piccari Valeria, Marcello, Cingolani.

Il Consiglio Comunale, esperita la votazione con modalità elettronica, approva l'emendamento con  
il  seguente  risultato:  23  voti  favorevoli  (Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Allegrini,  Aloisio,  Angelini,  
Astolfi,  Donati,  Franchini,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Giudici,  Mancini,  Martinini,  
Mauro,  Mazzocchi,  Moretti,  Morolli,  Piccari  Enrico,  Pironi,  Renzi,  Tamburini  e  Zoffoli),  1  
contrario (Cons. Bertozzi) e nessun astenuto, espressi dai n.  24 presenti (23 Consiglieri  più il  
Sindaco).

Entra il Consigliere Agosta ed esce il Sindaco Gnassi. Presenti n. 24 Consiglieri.

Il Presidente del Consiglio Gallo pone ora in votazione il sub emendamento  del Cons. Mazzocchi,  
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prot. n. 38533 all'emendamento lettera “I”, prot. n. 35315 del Cons. Mauro.

Esperita la votazione con modalità elettronica,  il Consiglio approva il sub emendamento con il  
seguente  risultato:  17  voti  favorevoli:  (Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Angelini,  Astolfi,  
Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Giorgetti,  Mancini,  Mauro,  Mazzocchi,  Morolli,  Piccari  
Enrico,  Pironi  e  Zoffoli),  6  contrari  (Conss.:  Franchini,  Giudici,  Martinini,  Moretti,  Renzi  e  
Tamburini) e 1 astenuto (Cons. Galvani), espressi dai n. 24 Consiglieri presenti. 

Rientra il Sindaco Gnassi, presenti n. 25 (24 Consiglieri più il Sindaco).

Viene  quindi  posto  in  votazione  l'emendamento  del  Cons.  Mauro,  prot.  35315  così  come sub  
emendato.

Esperita la votazione con modalità elettronica, il Consiglio approva l'emendamento con il seguente  
risultato: 23 voti favorevoli (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Angelini, Astolfi,  
Bertozzi,  Donati,  Franchini,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Giudici,  Mancini,  Martinini,  
Mauro,  Mazzocchi,  Morolli,  Piccari  Enrico,  Pironi,   Tamburini  e  Zoffoli),  2  contrari  (Conss.:  
Moretti e Renzi) e nessun astenuto, espressi dai  n. 25 presenti (24 Consiglieri più il Sindaco).

Il Presidente del Consiglio Gallo pone ora in votazione l'emendamento lettera “L”, prot. 35317 dei  
Conss.: Mauro, Piccari Valeria, Marcello, Cingolani.

Il Consiglio Comunale, esperita la votazione con modalità elettronica, respinge l'emendamento con  
il seguente risultato: 18 voti contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Angelini,  
Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  
Piccari  Enrico,  Pironi  e  Zoffoli),  4  favorevoli  (Conss.:  Giudici,  Mauro,  Moretti  e  Renzi)  e  3  
astenuti (Conss.: Franchini, Martinini e Tamburini), espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più  
il Sindaco).

Viene quindi posto in votazione l'emendamento lettera “M”, prot. n. 35318 dei Conss.: Mauro,  
Piccari Valeria, Marcello, Cingolani.

Il Consiglio, esperita la votazione con modalità elettronica respinge l'emendamento con il seguente  
risultato: 18 voti contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini,  Aloisio, Angelini,  Astolfi,  
Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  Piccari  
Enrico, Pironi e Zoffoli),7 favorevoli (Conss.: Franchini, Giudici, Martini, Mauro, Moretti,  Renzi  
e Tamburini) e nessun astenuto, espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il Sindaco).

Il Presidente del Consiglio Gallo pone in votazione l'emendamento lettera “N” , prot. n. 35327 del  
Cons. Mauro.

Esperita la votazione con modalità elettronica, il Consiglio respinge l'emendamento con il seguente  
risultato: 18 voti contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini,  Aloisio, Angelini,  Astolfi,  
Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  Piccari  
Enrico,  Pironi  e  Zoffoli),  4  favorevoli  (Conss.:  Giudici,  Mauro,  Moretti  e  Renzi)  e  3  astenuti  
(Conss.:  Franchini,  Martinini  e  Tamburini),  espressi  dai  n.  25  presenti  (24  Consiglieri  più  il  
Sindaco).

Il Presidente del Consiglio Gallo pone in votazione l'emendamento lettera “O”, prot. n. 35329  dei  
Conss.: Mauro, Piccari Valeria, Marcello e Cingolani.
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Il Consiglio, esperita la votazione con modalità elettronica respinge l'emendamento con il seguente  
risultato: 18 voti contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini,  Aloisio, Angelini,  Astolfi,  
Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  Piccari  
Enrico,  Pironi  e  Zoffoli),7  favorevoli  (Conss.:  Franchini,  Giudici,  Martinini,  Mauro,  Moretti,  
Renzi e Tamburini) e nessun astenuto, espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il Sindaco).

Viene posto in votazione l'emendamento lettera “P”, prot. n. 35330 dei Conss.: Mauro, Piccari  
Valeria, Marcello e Cingolani.

Esperita la votazione con modalità elettronica, il Consiglio respinge l'emendamento con 22 voti  
contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini,  Aloisio,  Angelini,  Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  
Franchini, Fraternali, Gallo, Galvani, Giorgetti, Mancini, Martinini, Mazzocchi, Moretti, Morolli,  
Piccari Enrico, Pironi, Tamburini e Zoffoli), 3 voti favorevoli (Conss.: Giudici, Mauro e Renzi) e  
nessun astenuto, espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il Sindaco).

Il Presidente del Consiglio Gallo pone in votazione separatamente gli emendamenti lettere “Q”,  
“R e S” dei Conss.: Mauro, Piccari Valeria, Marcello e Cingolani, prot. nn. 35331, 35332, 35333.

Gli emendamenti, esperita la votazione con modalità elettronica, vengono respinti dal Consiglio  
con il medesimo risultato: 18 voti contrari: (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio,  
Angelini,  Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  
Morolli, Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli), 4 favorevoli (Conss.: Giudici, Mauro, Moretti e Renzi) e  
3 astenuti (Conss.: Franchini, Martinini e Tamburini), espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri  
più il Sindaco).

Viene quindi posto in votazione l'emendamento lettera “T”, prot. n. 35334 dei Conss.: Mauro,  
Marcello, Piccari Valeria e Cingolani.

Esperita la votazione con modalità elettronica, il Consiglio respinge l'emendamento con il seguente  
risultato: 18 voti contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini,  Aloisio, Angelini,  Astolfi,  
Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  Piccari  
Enrico,  Pironi e Zoffoli),  7 favorevoli  (Conss.:  Franchini,  Giudici,   Martinini,  Mauro, Moretti,  
Renzi e Tamburini) e nessun astenuto, espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il Sindaco).

Si pocede quindi con la votazione degli emendamenti presentati alla proposta deliberativa, alla  
parte corrente, nella formulazione come da allegato “M” parte integrante al presente atto.

Il Presidente del Consiglio Gallo pone in votazione l'emendamento lettera “A”, prot. n. 34112 del  
Cons. Giudici.

L'emendamento, esperita la votazione con modalità elettronica, viene respinto dal  Consiglio con il  
seguente risultato: 19 voti contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Angelini,  
Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  
Piccari Enrico, Pironi, Tamburini e Zoffoli), 4 favorevoli (Conss.: Giudici, Mauro, Moretti e Renzi)  
e  2 astenuti  (Conss.:  Franchini  e Martinini),  espressi  dai  n.  25 presenti  (24 Consiglieri  più il  
Sindaco).

Viene posto in votazione l'emendamento lettera “B”, prot. n. 35268 del Cons.  Tamburini.
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L'emendamento, esperita la votazione con modalità elettronica, viene respinto dal Consiglio con il  
seguente risultato: 18 voti contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Angelini,  
Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  
Piccari  Enrico,  Pironi  e  Zoffoli),  7  favorevoli  (Conss.:  Franchini,  Giudici,   Martinini,  Mauro,  
Moretti, Renzi e Tamburini) e nessun astenuto, espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il  
Sindaco).

Il Presidente del Consiglio Gallo  pone in votazione l'emendamento lettera “C”, prot. n. 35271 del  
Cons. Tamburini.

L'emendamento, esperita la votazione con modalità elettronica, viene respinto dal Consiglio con 19  
voti  contrari  (Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Angelini,  Astolfi,  Bertozzi,  
Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Moretti,  Morolli,  Piccari  
Enrico,  Pironi  e Zoffoli),  6 favorevoli  (Conss.:  Franchini,  Giudici,   Martinini,  Mauro, Renzi  e  
Tamburini) e nessun astenuto, espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il Sindaco).

Viene posto in votazione l'emendamento lettera “D”, prot. n. 35274 del Cons. Tamburini.

L'emendamento, esperita la votazione con modalità elettronica, viene respinto dal Consiglio con il  
seguente risultato: 18 voti contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Angelini,  
Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  
Piccari  Enrico,  Pironi  e  Zoffoli),  7  favorevoli  (Conss.:  Franchini,  Giudici,   Martinini,  Mauro,  
Moretti, Renzi e Tamburini) e nessun astenuto, espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il  
Sindaco).  

Viene posto in votazione l'emendamento lettera “E”, prot. n. 35285 del Cons. Tamburini.

L'emendamento, esperita la votazione con modalità elettronica, viene respinto dal Consiglio con 19  
voti  contrari  (Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Angelini,  Astolfi,  Bertozzi,  
Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Moretti,  Morolli,  Piccari  
Enrico,  Pironi  e Zoffoli),  6 favorevoli  (Conss.:  Franchini,  Giudici,   Martinini,  Mauro, Renzi  e  
Tamburini) e nessun astenuto, espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il Sindaco).

Il Presidente del Consgilio Gallo pone ora in votazione l'emendamento lettera“F”, prot. n. 35431  
del Cons. Renzi.

L'emendamento, esperita la votazione con modalità elettronica, viene respinto dal Consiglio con 22  
voti  contrari  (Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Angelini,  Astolfi,  Bertozzi,  
Donati, Franchini, Fraternali, Gallo, Galvani, Giorgetti, Mancini, Martinini, Mazzocchi, Moretti,  
Morolli,  Piccari  Enrico,  Pironi,  Tamburini  e  Zoffoli),  3  favorevoli  (Conss.:  Giudici,  Mauro  e  
Renzi) e nessun astenuto, espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il Sindaco).

Il Presidente del Consiglio Gallo pone in votazione l'emendamento lettera “G”, prot. n. 37175 del  
Cons. Franchini.

L'emendamento, esperita la votazione con modalità elettronica, viene respinto dal Consiglio con il  
seguente risultato: 18 voti contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Angelini,  
Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  
Piccari  Enrico,  Pironi  e  Zoffoli),  7  favorevoli  (Conss.:  Franchini,  Giudici,   Martinini,  Mauro,  
Moretti, Renzi e Tamburini) e nessun astenuto, espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il  
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Sindaco).

Il Presidente del Consiglio Gallo  pone ora in votazione l'emendamento lettera “H”, prot. n. 37177  
del Cons. Franchini.

L'emendamento, esperita la votazione con modalità elettronica, viene respinto dal Consiglio con 19  
voti  contrari  (Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Angelini,  Astolfi,  Bertozzi,  
Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Moretti,  Morolli,  Piccari  
Enrico,  Pironi  e Zoffoli),  6 favorevoli  (Conss.:  Franchini,  Giudici,   Martinini,  Mauro, Renzi  e  
Tamburini) e nessun astenuto, espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il Sindaco).

Viene posto in votazione l'emendamento lettera “I”, prot. n. 37179 del Cons. Franchini.

L'emendamento, esperita la votazione con modalità elettronica, viene respinto dal Consiglio con il  
seguente risultato: 18 voti contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Angelini,  
Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  
Piccari  Enrico,  Pironi  e  Zoffoli),  7  favorevoli  (Conss.:  Franchini,  Giudici,   Martinini,  Mauro,  
Moretti, Renzi e Tamburini) e nessun astenuto, espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il  
Sindaco).

Esce il Consigliere Renzi. Presenti n. 24 (23 Consiglieri più il Sindaco).

Il  Presidente del Consiglio Gallo pone quindi in votazione l'emendamento lettera “L”, prot. n.  
37182 del Cons. Franchini.

L'emendamento, esperita la votazione con modalità elettronica, viene respinto dal Consiglio con il  
seguente risultato: 18 voti contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Angelini,  
Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  
Piccari  Enrico,  Pironi  e  Zoffoli),  6  favorevoli  (Conss.:  Franchini,  Giudici,   Martinini,  Mauro,  
Moretti e Tamburini) e nessun astenuto, espressi dai n. 24 presenti (23 Consiglieri più il Sindaco).

Il  Presidente  del  Consiglio  Gallo  passa  ora  alla  votazione  degli  emendamenti  presentati  alla  
proposta deliberativa,  alla parte straordinaria, nella formulazione come da allegato “M” parte  
integrante al presente atto.

Entra il Consigliere Renzi. Presenti n. 25 (24 Consiglieri più il Sindaco).

Vengono  posti  separatamente  in  votazione  il  sub  emendamento  del  Cons.  Giudici  al  proprio  
emendamento lettera “A”, prot. n. 34116.

Il Consiglio, esperita la votazione con modalità elettronica, respinge sia il sub emendamento che  
l'emendamento  con  il  medesimo  risultato:  18  voti  contrari  (Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  
Allegrini,  Aloisio,  Angelini,  Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  
Mancini, Mazzocchi, Morolli,  Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli),  7 favorevoli (Conss.: Franchini,  
Giudici,   Martinini,  Mauro, Moretti,  Renzi  e  Tamburini)  e  nessun astenuto,  espressi  dai  n.  25  
presenti (24 Consiglieri più il Sindaco).

Il Presidente del Consiglio Gallo pone in votazione l'emendamento lettera “B”, prot. n. 35020 dei  
Conss.: Moretti e Galvani.
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Esperita la votazione con modalità elettronica, il Consiglio respinge l'emendamento con 15 voti  
contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Angelini, Bertozzi, Donati, Fraternali,  
Gallo,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  Pironi,  Piccari  Enrico  e  Zoffoli),  5  favorevoli  (Conss.:  
Galvani,  Giudici,  Mauro,  Moretti  e  Renzi)  e  5  astenuti  (Conss.:  Astolfi,  Franchini,  Giorgetti,  
Martinini e Tamburini), espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il Sindaco).

Viene ora posto in votazione l'emendamento lettera “C”, prot. n. 35022 del Cons. Moretti.

Il Consiglio, esperita la votazione con modalità elettronica, respinge l'emendamento con  18 voti  
contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini,  Aloisio,  Angelini,  Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  
Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  Piccari  Enrico,  Pironi  e  
Zoffoli), 7 favorevoli (Conss.: Franchini, Giudici,  Martinini, Mauro, Moretti, Renzi e Tamburini) e  
nessun astenuto, espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il Sindaco).

Il Presidente del Consiglio Gallo pone in votazione l'emendamento lettera “D”, prot. n. 35277 dei  
Conss.: Tamburini e Murano Brunori.

Il Consiglio, esperita la votazione con modalità elettronica, respinge l'emendamento con  18 voti  
contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini,  Aloisio,  Angelini,  Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  
Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  Piccari  Enrico,  Pironi  e  
Zoffoli),  6  favorevoli  (Conss.:  Franchini,  Giudici,   Martinini,  Mauro,   Renzi  e  Tamburini),  1  
astenuto (Cons. Moretti), espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il Sindaco).

Vengono posti separatamente in votazione gli emendamenti lettere “H”, prot. n. 35287 del Cons.  
Tamburini e “I”, prot. n. 35346 del Cons. Renzi.

Gli emendamenti, esperita la votazione con modalità elettronica, vengono respinti dal Consiglio  
con il medesimo risultato: 18 voti  contrari (Sindaco Gnassi,  Conss.: Agosta, Allegrini,  Aloisio,  
Angelini,  Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  
Morolli,  Piccari  Enrico,  Pironi e Zoffoli),  7 favorevoli  (Conss.: Franchini,  Giudici,   Martinini,  
Mauro, Moretti, Renzi e Tamburini) e nessun astenuto, espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri  
più il Sindaco).

Il Presidente del Consiglio Gallo pone ora separatamente in votazione gli emendamenti del Cons.  
Renzi lettere “L”, prot. n. 35349 e “M”, prot. n. 35352.

Il  Consiglio,  esperita  la  votazione  con  modalità  elettronica,  respinge  gli  emendamenti  con  il  
medesimo risultato: 22 voti contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Angelini,  
Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  Franchini,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Martinini,  
Mazzocchi, Moretti,  Morolli,  Piccari Enrico, Pironi, Tamburini e Zoffoli),  3 favorevoli (Conss.:  
Giudici,  Mauro e  Renzi)  e  nessun astenuto,  espressi  dai  n.  25  presenti  (24  Consiglieri  più  il  
Sindaco).

Esce il Consigliere Astolfi. Presenti n. 24 (23 Consiglieri più il Sindaco).

Viene quindi posto in votazione l'emendamento lettera “N”, prot. n. 35398 del Cons. Renzi.

Il  Consiglio,  esperita  la  votazione  con  modalità  elettronica,  respinge  l'emendamento  con  il  
seguente risultato: 21 voti contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Angelini,  
Bertozzi, Donati, Franchini, Fraternali, Gallo, Galvani, Giorgetti, Mancini, Martinini, Mazzocchi,  
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Moretti,  Morolli,  Piccari  Enrico,  Pironi,  Tamburini  e  Zoffoli),  3  favorevoli  (Conss.:  Giudici,  
Mauro e Renzi) e nessun astenuto, espressi dai n. 24 presenti (23 Consiglieri più il Sindaco).

Il Presidente del Consiglio Gallo pone in votazione l'emendamento lettera “O”, prot. n. 35399 del  
Cons. Renzi.

Il Consiglio, esperita la votazione con modalità elettronica, respinge l'emendamento  con 18 voti  
contrari  (Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Angelini,   Bertozzi,  Donati,  
Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  Piccari  Enrico,  Pironi,  
Tamburini e Zoffoli), 4 favorevoli (Conss.: Giudici, Mauro, Moretti e Renzi) e 2 astenuti (Conss.:  
Franchini e Martinini), espressi dai n. 24 presenti (23 Consiglieri più il Sindaco).

Viene ora posta in votazione l'emendamento lettera “P”, prot. n. 35415 del Cons. Renzi.

Il  Consiglio,  esperita  la  votazione  con  modalità  elettronica,  respinge  l'emendamento  con  il  
seguente risultato: 21 voti contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Angelini,  
Bertozzi, Donati, Franchini, Fraternali, Gallo, Galvani, Giorgetti, Mancini, Martinini, Mazzocchi,  
Moretti,  Morolli,  Piccari  Enrico,  Pironi,  Tamburini  e  Zoffoli),  3  favorevoli  (Conss.:  Giudici,  
Mauro e Renzi) e nessun astenuto, espressi dai n. 24 presenti (23 Consiglieri più il Sindaco).

Entra il Consigliere Astolfi. Presenti n. 25 (24 Consiglieri più il Sindaco).

Il Presidente del Consiglio Gallo pone in votazione l'emendamento lettera “Q”, prot. n. 35425 del  
Cons. Renzi.

Il  Consiglio,  esperita  la  votazione  con  modalità  elettronica,  respinge  l'emendamento  con  il  
seguente risultato: 22 voti contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Angelini,  
Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  Franchini,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Martinini,  
Mazzocchi, Moretti,  Morolli,  Piccari Enrico, Pironi, Tamburini e Zoffoli),  3 favorevoli (Conss.:  
Giudici,  Mauro e  Renzi)  e  nessun astenuto,  espressi  dai  n.  25  presenti  (24  Consiglieri  più  il  
Sindaco).

Viene posto in votazione l'emendamento lettera “S”, prot. n. 37172 del Cons. Franchini.

Il  Consiglio,  esperita  la  votazione  con  modalità  elettronica,  respinge  l'emendamento  con  il  
seguente risultato: 18 voti contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Angelini,  
Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  
Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli), 6 favorevoli (Conss.: Franchini, Giudici, Martinini, Mauro, Renzi  
e  Tamburini)  e  1  astenuto  (Cons.  Moretti),  espressi  dai  n.  25  presenti  (24  Consiglieri  più  il  
Sindaco).

Il Presidente del Consiglio Gallo pone in votazione l'emendamento lettera “T”, prot. 37180 del  
Cons. Franchini.

Il  Consiglio,  esperita  la  votazione  con  modalità  elettronica,  respinge  l'emendamento  con  il  
seguente risultato:  18 voti contrari (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Angelini,  
Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  
Piccari  Enrico,  Pironi  e  Zoffoli),  7  favorevoli  (Conss.:  Franchini,  Giudici,   Martinini,  Mauro,  
Moretti, Renzi e Tamburini) e nessun astenuto, espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il  
Sindaco).
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Si passa quindi alla votazione degli emendamenti del Cons. Renzi  nella formulazione come da  
allegato “M” parte integrante al presente atto.

Viene posto in votazione l'emendamento lettera “A”, prot. n. 35343 del Cons. Renzi.

Il Consiglio, esperita la votazione con  modalità elettronica, respinge l'emendamento con 22 voti  
contrari: (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Angelini,  Astolfi, Bertozzi, Donati,  
Franchini, Fraternali, Gallo, Galvani, Giorgetti, Mancini, Martinini, Mazzocchi, Moretti, Morolli,  
Piccari  Enrico,  Pironi,  Tamburini  e  Zoffoli),  3  favorevoli  (Conss.:  Giudici,  Mauro e  Renzi)  e  
nessun astenuto, espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il Sindaco).

Il Presidente del Consiglio Gallo pone in votazione l'emendamento lettera “B”, prot. n. 35344 del  
Cons,. Renzi.

Il Consiglio, esperita la votazione con  modalità elettronica, respinge l'emendamento con 21 voti  
contrari: (Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Angelini,  Astolfi, Bertozzi, Donati,  
Franchini, Fraternali, Gallo, Galvani, Giorgetti, Martinini, Mazzocchi, Moretti, Morolli, Piccari  
Enrico,  Pironi,  Tamburini e Zoffoli),  4 favorevoli  (Conss.: Giudici,  Mancini,  Mauro e Renzi)  e  
nessun astenuto, espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il Sindaco). 

Il  Presidente del Consiglio Gallo pone infine  in votazione il  sub emendamento presentato dal  
Sindaco al proprio emendamento, nella formulazione come da allegato “M” parte integrante al  
presente atto.

Il Consiglio, esperita la votazione elettronica, approva il sub emendamento con 18 voti favorevoli  
(Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Angelini,  Astolfi, Bertozzi, Donati,  Fraternali,  
Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  Piccari  Enrico,  Pironi  e  Zoffoli),  7  
contrari  (Conss.:  Franchini,  Giudici,  Martinini,  Mauro,  Moretti,  Renzi  e  Tamburini)  e  nessun  
astenuto, espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il Sindaco).

Viene quindi posto in votazione l'emendamento presentato dal Sindaco, prot. n. 35144,  così come  
sub emendato, nella formulazione come da allegato “M” parte integrante  al presente atto.

Il  Consiglio,  esperita  la  votazione  elettronica,  approva  l'emendamento  con  18  voti  favorevoli  
(Sindaco Gnassi, Conss.: Agosta, Allegrini, Aloisio, Angelini,  Astolfi, Bertozzi, Donati,  Fraternali,  
Gallo,  Galvani,  Giorgetti,  Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  Piccari  Enrico,  Pironi  e  Zoffoli),  7  
contrari  (Conss.:  Franchini,  Giudici,  Martinini,  Mauro,  Moretti,  Renzi  e  Tamburini)  e  nessun  
astenuto, espressi dai n. 25 presenti (24 Consiglieri più il Sindaco).

Si omette la discussione, che risulta dalla registrazione della seduta.
 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 

PRESO ATTO che il documento programmatico sottoposto all’approvazione del Consiglio 
Comunale, predisposto in ossequio ai principi di legge come più sotto richiamati e composto della 
documentazione prevista dalla vigente normativa, è il risultato di un ampio ed articolato dibattito 
che ha visto la partecipazione ed il contributo di tutte le forze politiche e delle istanze sociali ed 
economiche presenti sul territorio;
 



Deliberazione di C.C. n. 16 del 26/02/2015 Pag. 12

RICHIAMATO l'art. 174, 1' comma del D.Lgs. 267 del 18.08.2000, recante disposizioni per 
"Predisposizione ed approvazione del bilancio e dei suoi allegati";

DATO ATTO che la situazione economica che scaturisce dai dati finanziari contenuti nel 
progetto di bilancio così formulato, è in pareggio, così come disposto dal comma 1, art.162 D.Lgs. 
267/2000;
 

VISTO il D.Lgs. 126 del 10 agosto 2014 che ha corretto ed intregrato il D.Lgs. 118/2011 
modificando il TUEL per tutti gli Enti, introducendo le nuove regole dell'armonizzazione contabile 
stabilendo che dal 1 gennaio 2015 per gli Enti non sperimentatori come il Comune di Rimini, si 
applicherà una disciplina transitoria per gli schemi di bilancio definendo che, i vecchi schemi di 
bilancio manterranno la funzione autorizzatoria, mentre da subito dovrà essere applicato il principio 
della contabilità finanziaria;

VISTO il  Decreto  del  Ministero  dell'Interno del  24/12/2014 che  differisce  il  termine  di 
approvazione dei bilanci degli enti locali al 31.03.2015;

VISTA la delibera di G.C. n. 21 adottata nella seduta del 27/01/2015 (All. 1 a corredo) che 
ha approvato il progetto di bilancio per l'esercizio 2015, la Relazione Previsionale e Programmatica 
2015/2017,  il  Bilancio  Pluriennale  per  il  triennio  2015/2017,  il  Programma  Triennale  LL.PP. 
2015/2017; 
 

VISTI gli allegati parte integrante della delibera di approvazione del progetto di bilancio da 
parte della G.C., sottoposti all’approvazione del C.C.:

• Bilancio di previsione per l’anno 2015;
• Bilancio pluriennale per il triennio 2015/2017;
• Relazione  Previsionale  e  Programmatica  per  gli  anni  2015/2017  redatta  in  

ottemperanza e conformità del modello previsto dal D.P.R. 326/98;
• Elenco annuale LL.PP.;
• Programma triennale LL.PP. 2015/2017; 
• Elenco annuale LL.PP. e altri investimenti;
• Programma triennale LL.PP. e altri investimenti 2015/2017;
• Piano delle Alienazioni immobiliari;

 
CONSIDERATO che la  situazione  economica  che  scaturisce  dai  dati  finanziari  riportati 

nell'allegata proposta di bilancio e' in pareggio, così come disposto dal comma 1, art. 162 del D.Lgs. 
267/2000;
 

VISTO  il  prospetto  analitico  dei  fondi  destinati  alla  autonoma  gestione  del  Consiglio 
Comunale come previsto dal Regolamento sul funzionamento del C.C. art. 45, comma 3 (Allegato 
parte integr. “H”);
 

VISTO il prospetto contenente le previsioni annuali e pluriennali di competenza mista degli 
aggregati rilevanti ai fini del patto di stabilità interno unitamente al prospetto riassuntivo riportante 
la programmazione dei pagamenti per gli anni 2015/2017 (art.77 bis, comma 12 del DL.112/2008 
convertito nella legge 133/08) (Allegato parte integrante “I”);
  

VISTO il prospetto di cui all’art. 46, comma 3 della Legge n. 133/2008, riportante l’elenco 
delle  collaborazioni  autonome  programmate  per  l’anno  2015,  nel  limite  massimo  delle  spese 
previste e finanziate con il Bilancio di Previsione 2015 e/o rientranti nei programmi approvati dal 
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Consiglio  Comunale  ai  sensi  dell’art.  42,  comma  2  del  D.Lgs.  267/2000,  nonché  gli  incarichi 
formativi (Allegato parte integrante “K”);

VISTO  l’elenco degli interventi finanziati con l’Imposta di Soggiorno, ai sensi del D.Lgs. 
23/2011 e dell’art. 7 del “Regolamento comunale per l’istituzione e applicazione dell’Imposta di 
Soggiorno” (All. L – parte integr.);
 

ACQUISITO il parere del Collegio dei Revisori, espresso in data 05/02/2015 ai sensi art. 
239, 1^ comma, lettera b) del D.Lgs. 267/2000, ed in conformità al disposto di cui all'art. 36 dello  
Statuto ed artt. 5 e 49 del Regolamento di Contabilità (Allegato 2 a corredo);
 

DATO ATTO che il prezzo di cessione delle aree e di fabbricati da destinarsi alla residenza 
ed  alle  attività  produttive  e  terziarie  ai  sensi  delle  leggi  167/62 e  successive  modificazioni  ed 
integrazioni, 865/71 e 457/78 e' stato deliberato con atto C.C. n. 15 del 26.02.2015 (Allegato 3 a 
corredo);
 

VISTA  la  delibera  di  C.C.  n.  72  del  17/06/2014  relativa  alla  "Addizionale  Comunale 
all'IRPEF -  disposizioni  regolamentari  per  la  conferma dell'aliquota  e  l'aumento  della  soglia  di 
esenzione";

DATO  ATTO  che  le  delibere  riferite  agli  altri  tributi  locali  verrranno  approvate 
successivamente nel rispetto dei termini previsti dalla legge; 

TENUTO CONTO che la copertura del costo dei servizi  a domanda individuale e'  stata 
determinata nella misura del 49,50%, in ottemperanza a quanto stabilito dalla delibera consiliare n. 
13 del 19.02.2015 che ha determinato i criteri generali per l’applicazione delle tariffe, della delibera 
di Giunta n. 45 del 24.02.2015 e della delibera di Giunta n. 77 del 26.02.2015, che hanno approvato  
le tariffe afferenti le singole tipologie dei servizi a domanda individuale (Allegato 5 e 5a a corredo);
 

DATO ATTO che e' stato approvato il conto consuntivo relativo all'esercizio finanziario 
2013 allegato al presente atto così come disposto dal comma 1, lettera a), art. 172 D.Lgs. 267/00 
(Allegato 6 a corredo);
 

DATO  altresì  atto  che  al  bilancio  di  previsione  per  l'esercizio  2015  sono  allegate  le 
risultanze  dei  rendiconti  o  conti  consolidati  delle  unioni  di  comuni,  aziende  speciali,  consorzi, 
istituzioni,  società  di  capitali  costituite  per  l’esercizio  di  servizi  pubblici,  relativi  al  penultimo 
esercizio antecedente a quello cui il bilancio si riferisce, come previsto dall'art. 172 comma 1 lettera 
b) del D.Lgs. 267/00 (Allegato 7 a corredo - Rendiconti delle aziende esercizio 2013);
 

VISTO il prospetto dimostrativo del rispetto del contenimento della spesa disposto dall'art.  
6, commi 6-7-8-9-10-12-14 della L. 122/ 2010 (Allegato 8 a corredo);
 

VISTO, in ottemperanza all’art. 2, comma 594 e seguenti della Legge 244/2007 il “Piano 
per  la  razionalizzazione  dell’utilizzo  delle  dotazioni  strumentali  anche  informatiche  delle 
autovetture di servizio e dei beni mobili ad uso abitativo o di servizio” opportunamente riformulato 
per gli anni 2015/2017 (Allegato 9 a corredo);
 

VISTA la nota prot. n. 38481 del 26.02.2015 del Segretario Generale, ove e' dichiarato che 
le opere pubbliche inserite nel Programma Triennale dei LL.PP. 2014 - 2016, saranno dotate di 
progetti  preliminari,  studi  di  fattibilità  e/o  elenchi  di  manutenzione  in  conformità  alla  vigente 
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normativa (Allegato 10 a corredo);
 

VISTE le  attestazioni  rese ai  sensi  dell’art.82  del  D.Lgs.  267/2000 dal  Dirigente  U.  O. 
Gestione  Economica  Risorse  Umane  contenente  l'indicazione  degli  atti  deliberativi  che  hanno 
determinato le indennità agli Amministratori per le funzioni di Sindaco, Vice Sindaco ed Assessori 
Comunali  e  dal  Responsabile  dell’U.O.  Servizi  Demografici  e  Struttura  di  Supporto  al  C.C. 
contenente anch’essa l’individuazione degli atti deliberativi che hanno determinato le indennità ed i 
gettoni di presenza del Presidente del Consiglio Comunale e dei Consiglieri Comunali (Allegato 11 
a corredo);
 

VISTA la tabella relativa ai parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale 
prevista dalle disposizioni vigenti in normativa, di cui all'art.  172 lettera F del D.Lgs. 267/2000 
elaborata sulla base dei dati rilevati dal consuntivo 2013 (Allegato 12  a corredo);
 

DATO infine atto che il presente atto sarà inviato alla Regione Emilia Romagna ai sensi 
dell’art. 27, comma 4, della L.R. n. 6/2004;
 

VISTI i pareri:

- del Responsabile Servizio Finanziario espresso favorevolmente il  06/02/2015 ai sensi dell'art. 49 
D.Lgs. 267/2000 in ordine alla regolarità Tecnica e Contabile della proposta di cui trattasi;

-  della V^ Commissione Consiliare Permanente riunita in data 17.02.2015; 

ACQUISITO il parere di legittimità del Segretario Comunale, ai sensi dell’art. 5, comma 3 
del Regolamento sui controlli interni adottato con deliberazione C.C. n. 4 del 24/01/2013;

Il  Presidente  del  Consiglio  esaurita  la  trattazione  dell'argomento  pone  in  votazione  la  
proposta deliberativa così come emendata;

Esperita la votazione con modalità elettronica si ha il seguente risultato:

Presenti Nr. 25

Votanti Nr. 25

Favorevoli Nr. 18 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Angelini, 
Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti, 
Mancini, Mazzocchi, Morolli, Piccari Enrico, Pironi e Zoffoli 

Contrari Nr. 7 Conss.:  Franchini,  Giudici,  Martinini,  Mauro,  Moretti,  Renzi  e 
Tamburini

Astenuti Nr. 0

D E L I B E R A
 
1.  di approvare, per le motivazioni espresse in narrativa:
 

• il  Bilancio  di  Previsione per  l'esercizio  2015 nelle  risultanze  riportate  nel  testo allegato 
(Allegato A parte integr.);
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• il  Bilancio  Pluriennale  per  il  triennio  2015/2017 nelle  risultanze  di cui  all'allegato  testo 
(Allegato B parte integr.);

 
• la Relazione Previsionale e Programmatica 2015/2017 (Allegato C parte integr.);

• l'Elenco annuale LL.PP. 2015 (Allegato D parte integr.);
 

• il Programma Triennale LL.PP. 2015-2017 (Allegato E parte integr.);

• l'Elenco annuale LL.PP. e altri investimenti anno 2015 (Allegato F parte integr.);

• il Programma Triennale LL.PP. 2015-2017 e altri investimenti 2015/2017 (Allegato G parte 
integr.);

2. di uniformarsi  ai principi programmatori  di cui all'art.  128 del D.Lgs. 163/2006 e successive 
modifiche ed integrazioni; 
 
3.  di approvare INOLTRE 
 
-   il prospetto analitico dei fondi destinati alla autonoma gestione del Consiglio Comunale come 
previsto dal Regolamento sul funzionamento del C.C. art.45, c. 3 (Allegato parte integrante “H”);
 
-   il prospetto contenente le previsioni annuali e pluriennali di competenza mista degli aggregati 
rilevanti  ai  fini  del  patto  di  stabilità  interno  unitamente  al  prospetto  riassuntivo  riportante  la 
programmazione dei pagamenti per gli anni 2015/2017 (art. 77 bis, comma 12 del DL.112/2008 
convertito nella legge 133/08) (Allegato parte integrante “I”);
 
-  il piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari (art. 58, comma 1 della legge 133/2008) 
(Allegato parte integrante “J”);
 
-  il  prospetto  di  cui  all’art.  46,  comma  3  della  Legge  n.  133/2008,  riportante  l’elenco  delle 
collaborazioni autonome programmate per l’anno 2015, nel limite massimo delle spese previste e 
finanziate con il Bilancio di Previsione 2014 e/o rientranti nei programmi approvati dal Consiglio 
Comunale  ai  sensi  dell’art.  42,  comma  2  del  D.Lgs.  267/2000,  nonché  gli  incarichi  formativi 
(Allegato parte integrante “K”);
 
-  il prospetto recante l’elenco degli interventi finanziati con l’Imposta di Soggiorno, ai sensi del 
D.Lgs.  23/2011  e  dell’art.  7  del  “Regolamento  comunale  per  l’istituzione  e  applicazione 
dell’Imposta di Soggiorno” (All. L – parte integr.);
 
4.  di  stabilire  che  la  presente  deliberazione  sia  inviata  alla  Regione  Emilia  Romagna  ai  sensi 
dell’art. 27, comma 4, della L.R. n. 6/2004;
 
5.   di dare atto che il responsabile del procedimento e' il Responsabile del Servizio Finanziario;
 
6.  di dare atto che sul presente provvedimento sono stati espressi favorevolmente i pareri previsti 
dall'art. 49 del D.Lgs. 267/2000, così' come dettagliatamente richiamato nella premessa;

Entra il Consigliere Zerbini. Presenti n. 26 (25 Consiglieri più il Sindaco).
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IL CONSIGLIO COMUNALE
 
VISTA l'urgenza di provvedere onde rendere immediatamente operativo il Bilancio di Previsione 
2015 e pluriennale 2015-2017 e di conseguenza l’attività amministrativa - contabile dell'Ente;

Esperita la votazione con modalità elettronica si ha il seguente risultato:

Presenti Nr. 26

Votanti Nr. 26

Favorevoli Nr. 19 Sindaco  Gnassi,  Conss.:  Agosta,  Allegrini,  Aloisio,  Angelini, 
Astolfi,  Bertozzi,  Donati,  Fraternali,  Gallo,  Galvani,  Giorgetti, 
Mancini,  Mazzocchi,  Morolli,  Piccari  Enrico,  Pironi,  Zerbini  e 
Zoffoli 

Contrari Nr. 7 Conss.:  Franchini,  Giudici,  Martinini,  Mauro,  Moretti,  Renzi  e 
Tamburini

Astenuti Nr. 0

D E L I B E R A
 
di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.
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 PRESIDENTE  SEGRETARIO GENERALE

F.to GALLO VINCENZO  F.to  LAURA CHIODARELLI

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva dal 15/03/2015 ai sensi e per gli effetti dell’art. 
134 – comma terzo – del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, per avvenuta  pubblicazione all’Albo 
Pretorio per giorni 10, dal 05/03/2015

                                                                                    VICE SEGRETARIO GENERALE
                                                                                            (F.to  Alessandro Bellini)

Rimini lì 23/03/2015 

ATTESTATO DI COPIA CONFORME

Il sottoscritto attesta che la presente copia di deliberazione è conforme all’originale. Si rilascia 
in carta libera per uso interno amministrativo e d’Ufficio.

Rimini lì _____________                                                    __________________________


